## 工业稳则经济稳,产业兴则城市兴。2022年,白城市统筹疫情防控和经济社会发展,开展一系列助企活动,对工业企业实施精准服务,有序推动企业复工复产。同时,白城市强化经济运行监测,保障重点企业和项目建设如期推进,确保规上工业经济稳定运行,切实筑牢工业增长"基本盘"。截至去年底,全市规上工业产值同比增长16.6%,位居全省第二位;规上工业增加值增速位居全省首位;工业投资增速位列全省首位,白城市成为全省三个工业投资超百亿益。

#### 规上工业经济实现"三连增"

2020年以来,白城市积极克服疫情带来的影响,全力打通产业链、供应链中的堵点,积极组织企业抗疫情保生产,重点企业不停工,停工企业快复产,全市规上工业经济逆势而上实现"三连增",且每年保持两位数增长。

白城市6户产值超十亿元企业中,吉林梅花、戈壁能源、三一风电等5户企业呈两位数增长;50户重点企业中大唐风电、中材科技、中一精锻等33户产值超亿元企业净增产值46.4亿元。全市已经建成工业项目31项,梅花三期30万吨赖氨酸和10万吨有机肥项目、成来电气科技有限公司镇赉数字化智能生产车间产业化技术升级项目等11个项目实现投产或部分投产。全市工业企业保持平稳增长的运行态势。

白城市农产品加工、能源、装备制造、纺织、医药、冶金建材六大产业占规上工业比重达98%。其中,农产品加工、能源、装备制造三大产业占规上工业比重达93%。当前,白城市清洁能源开发正不断加速,农产品加工向精深加工、规模加工、全产业链转变,装备制造产品在大部件组装基础上向关键零部件拓展,支柱产业集中度进一步提高,产业结构进一步优化。

#### "一企一策"助企纾困解难

白城市工信局不断强化经济运行监测,建立经济运行 预警预报机制,扩大监测企业范围,将原监测50户企业扩大到100户,更全面、更精准掌握企业运行态势。

为着力解决企业发展面临的突出问题和瓶颈制约,2022年,白城市在市直机关开展以"三进一服"(进社区、进乡村、进企业,服务项目建设)为主要内容的"下基层、解难题、办实事"专题实践活动。白城市按照"五联两包一清单"工作要求,市级主要负责同志联系服务工业企业共计57户,并坚持一线工作法,深入车间、实验室、库房等区域,实地了解企业存在困难,现场办公,切实帮助企业解决了154个制约发展、阻滞增长的问题。

白城市工信部门凝心聚力、多方联动,全力助推企业发展提质提速。在"服务企业月"活动中,成立了由"双组长"和34个部门组成的"服务企业月"活动领导小组,精心设计12个服务行动元素。12个服务行动的牵头部门结合本单位实际都制定了各个专项行动方案,并组织了具体实施。

为满足全市工业企业人才需求,白城市工信部门积极引导高校毕业生扎根白城、奋斗白城、圆梦白城,联合白城师范学院就业处开展企业人才需求对接活动,9户企业提供了256个就业岗位。引导企业节假日期间连续生产,推动企业进一步增加排产、释放产能,为符合条件的企业争取到高质量发展专项资金144.33万元。

#### "铺路搭桥"保障企业安心发展

白城市工信局积极推进企业科技创新,实施"专精特新"培育工程,全面挖掘域内企业潜力,推动域内一批企业认定成为省、市"专精特新"中小企业。去年6月,成功推动成来电气认定成为国家级"专精特新""小巨人"企业,实现白城市国家级企业认定零突破。截至目前,全市现有国家级"专精特新""小巨人"企业1户,省级"专精特新"企业14户,省级"专精特新"企业14户,有级"专精特新"企业14户,有级"专精特新"企业14户,有级"专精特新"企业14

为抓好疫情防控和安全生产,白城市工信局积极向省工信厅争取防疫物资支持,有力保障了吉林梅花、益海嘉里、三一风电等重点企业连续生产,以及全市应急药品和防疫物资需求。2022年,全市工业安全生产形势稳定,规上工业企业无安全生产事故发生。

当前,白城市工信局正积极推动省级化工园区申报工作,吉林西部大安清洁能源化工产业园正在落实有条件通过认定化工园区整改任务,加快推进供水厂、污水处理厂、特勤消防站等基础设施建设,为相关产业的发展做好铺垫。

### 大安:"烟火人间"民俗文化活动精彩纷呈



本报讯(朱晴 记者张磊)2月4日至2月6日,由大安市委宣传部、大安市文旅局主办,大安市大赉乡政府承办的"烟火人间"民俗文化活动在大赉乡咱家乡温泉民宿度假区烟火人间露营基地举行,活动邀请了众多游客一起欢欢乐乐闹元宵。

活动现场,大红灯笼高高挂、炊烟袅袅升,移步异景,处处彰显时代的变迁和民俗文化的传承。

"这里有非常多具有收藏价值的老物件,特别珍贵。"游客们漫步在东北原乡区、渔猎文化区、蒙古风情区网红露营区、冰上灯光区等区域参观欣赏,打卡拍照。

"大安的鱼特别好,现场看到大锅炖鱼,闻着味儿就更香了,希望大安发展得越来越好。"酥脆香口的烤全羊、软嫩滑爽的铁锅炖鱼,精彩绝伦的民俗表演,让游客们在品尝到大安美食的同时体验到大安的捺钵文化、渔猎文化和东北民俗文化。

"'烟火人间'露营基地是大赉乡咱家乡温泉民宿度假区一期工程的体验区,占地面积8000平方米,目前已经建成并正式对外开放。"大安市大赉乡人民政府副乡长曲瑞雪说。体验区包括东北原乡民宿11套,渔猎文化4套,内蒙古风情6套,网红露营区9套,预计日接待游客达1万人次。一期工程预计在今年4月开工,年底建成。项目的建成将为大安市推进农旅融合注入新的强大动能,打造近郊休闲度假打卡



# 本组图片说明:姚南开展上高 多彩的活动欢度 无常佳节。 盛守鹏 摄

洮南: 欢喜闹元宵 提振精 ( 本报讯(殷哲宇 记者张磊)良宵玉宇初圆月,火树银花不夜天。2月5日

本报讯(废哲学 记者张益)良肖玉学初圆月,火树银化不俊大。2月5日元宵节,洮南市民纷纷走出家门,扭秧歌、逛花灯、赏焰火、观歌舞、猜灯谜、吃汤圆,古城洮南在这个传统节日里为广大群众奉献出一场集视觉、听觉和味觉的饕餮盛宴。

彩衣飞锦带、高跷抖星船。上午,"古城迎春、玉兔献福"秧歌节正式拉开帷幕,伴随着明快的节奏,来自24个街道乡镇的千余名秧歌队员身着喜庆靓丽的服装,头戴五彩斑斓的头饰,手舞彩扇,腰系彩带,时而交叉换列,时而整齐划一,秧歌队犹如一条长龙,一路播撒着欢声笑语。队员们热情奔放、活力激扬,充分展示了洮南人民的新精神、新风貌。"今天我带着孩子来看扭秧歌,让她感受一下传统年俗的魅力,也希望今后的日子像秧歌一样红红火火。"市民李艳红说。

焰火盛放长空艳,流光溢彩迎丰年。晚上,在"盛世中华欢庆元宵"焰火晚会上,礼炮、焰火万株齐发,各色烟花争先恐后跃出地面,带着各色光带,在天空中尽情跳跃。此次焰火燃放分为"庆元宵""度佳节""歌盛世""展宏图"四个篇章,讴歌了一年来洮南在经济建设和社会事业发展等各个领域取得的成就。近百朵彩花烟火叠浪般次第掀起,将夜空装点得流光溢彩,美不胜收。洮儿河畔人头攒动、摩肩接踵,市民们伴随着烟花的绽放不时发出一阵阵赞叹,自豪感油然而生。在短视频直播平台,"我爱洮南""洮南太美了""祝洮南越来越好"的留言刷爆了直播间。

冰雪花灯人间烟火,祥瑞云集许愿美好。在冰汤圆宇宙景区,10个栩栩如生、光彩夺目的大型灯组吸引着无数游客驻足观看,打卡拍照;舞台上身着汉服、古韵古香的走秀让人梦回千年,外国演员的精彩舞蹈美轮美奂,小丑杂耍等表演让人时而捧腹,时而惊叹;猜灯谜活动让游客在感受节日气氛的同时赢取了丰厚礼品;滑雪圈、马拉爬犁、雪地摩托、冰上自行车等冰上项目吸引众多游客;玩累了,来到小吃街吃上一碗热乎乎的汤圆,感受浓浓的节日氛围。"这就是我们洮南冰汤圆宇宙,让我带你们好好转一转,好多年没在家乡看到这么美的花灯了,身为洮南人,我为家乡的发展感到自豪,我要让大家都看到我的家乡,欢迎你们来做客。"短视频网红开启了直播,有声有色地对着"粉丝"介绍着。据了解,当日景区共接待游客5万余人次。

笙歌映灯彩,烟花似雨开,春夜白如昼,明月逐人来。此次元宵节系列活动极大地丰富了节日期间广大群众的文化生活,同时充分展示了洮南经济社会发展的喜人成果,凝聚起建设美丽洮南、健康洮南、平安洮南、幸福洮南强大的精神力量。



